
Česká školní inspekce Výběrové zjišťování výsledků žáků 9. ročníku základních škol 

Čj.: ČŠIG-3048/15-G2 a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií a žáků 3. ročníku 

 vybraných oborů středních odborných škol – závěrečná zpráva 

 

34/62 

2. Úloha z dějepisu  ID 269575 

Přiřaď správně z nabídky všechna jména husitských vojevůdců a místa husitských 

bitev. 

 
Jan Sladký Kozina   Tadeáš z Hájku   Albrecht z Valdštejna   Jan Žižka z Trocnova   

Jan Roháč z Dubé   u Chlumce   na Moravském poli   na Bílé hoře   u Sudoměře   

na Vítkově   u Domažlic   u Lipan   

husitští vojevůdci: 

 Správné odpovědi: Jan Žižka z Trocnova; Jan Roháč z Dubé 
 

 

místa bitev, jichž se zúčastnila husitská vojska: 

 Správné odpovědi: u Sudoměře; na Vítkově; u Domažlic; u Lipan 
 

 

Obsah úlohy souvisí s tematickým okruhem Objevy a dobývání, počátky nové doby 

z Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. Každá z obou částí úlohy byla 

opět vyhodnocena zvlášť. Místa bitev přiřadili žáci správně jen v 20,8 % a správná jména 

vojevůdců jen v 30,3 %. Z míst bitev žáci nejméně často žáci uváděli bitvu na Vítkově 

a u Sudoměře. Naopak často mezi místa bitev zařazovali bitvu na Bílé hoře. V případě 

vojevůdců bylo častou chybou uvedení jen Jana Žižky z Trocnova nebo přiřazení Jana 

Sladkého Koziny. 

3. Úloha z dějepisu  ID 269572 

Doplň správně popis událostí týkajících se ČSR v polovině 20. století. 

 
vpadla do ČSR vojska Varšavské smlouvy   došlo v ČSR k obnově demokracie   

došlo k osvobození ČSR od hitlerovských vojsk   proběhl v ČSR komunistický převrat   

Josifa V. Stalina   Edvarda Beneše   Antonína Zápotockého   Klementa Gottwalda   

Velký říjen   Černý pátek   Den vítězství   Vítězný únor   podpora soukromého sektoru   

privatizace výrobních podniků   odsun sudetských Němců   kolektivizace zemědělství    

V roce 1948 __(1)__pod vedením __(2)__. Tato událost bývá nazývána __(3)__ a následovala 

po ní řada násilných opatření, například __(4)__.  

(1) Správné odpovědi: proběhl v ČSR komunistický převrat 
 

 

(2) Správné odpovědi: Klementa Gottwalda 
 

 

(3) Správné odpovědi: Vítězný únor 
 

 

(4) Správné odpovědi: kolektivizace zemědělství 
 

 

Úloha ověřovala některé znalosti, které souvisí s tematickým okruhem Rozdělený a integrující 

se svět z Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. Skládala se ze čtyř 

částí. Nejnižší úspěšnost měli žáci při přiřazování kolektivizace zemědělství jako příkladu 

násilného opatření (jen 26 %) a při přiřazování názvu Vítězný únor k události roku 1948 (jen 

27,3 %). Mezi časté chybně přiřazené příklady násilných opatření patřil odsun sudetských 

Němců a privatizace výrobních podniků. Název události žáci často chybně označovali jako 

Den vítězství, Velký říjen nebo Černý pátek. 


